

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе
Академии постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,

д.м.н., профессор Кочубей А.В.



«*АВ*» *Иванова* 2022 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости диссертации Окроелидзе Мариами Тариеловны на тему «Оптимизация ортопедического лечения пациентов с аномалиями размера и формы фронтальной группы зубов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность темы выполненной работы

Вопросы эстетики в практике ортопедической стоматологии занимают лидирующие позиции в стоматологических клиниках. Изменение цвета зубов, повреждения, кариес, нарушения формы и смыкания зубов влияют не только на качество жизни, но также на эстетический вид и ухудшение гармонии улыбки. В настоящее время, усовершенствование стоматологических материалов и методик реставрации позволило удовлетворить высокие эстетические требования пациентов, поэтому подавляющее большинство людей ожидает от стоматолога создания так называемых невидимых реставраций.

Диссертационная работа Окроелидзе Мариами Тариеловны посвящена важной проблеме – повышению эффективности и качества коррекции ортопедического лечения стоматологических пациентов с аномалией формы и размера зубов фронтальной группы с использованием не прямых реставраций.

Новизна исследования, выводов и рекомендаций, формулированных в диссертации.

Впервые выявлены изменения качества реставрации, которые происходят уже через 6 месяцев и чаще с полевошпатной керамикой по

сравнению с винирами из прессованной керамики E-max, как с адгезивным классическим, так и самоадгезивным протоколом в виде изменения окрашивания. Через год выявлены недостатки и преимущества непрямых реставраций фронтальной группы зубов винирами из прессованной керамикой E-max и полевошпатной керамики.

Получены новые сведения о сравнительной эффективности адгезивных систем при реставрации фронтальной группы зубов с определенными патологическими изменениями формы и размеров зубов.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Полученные результаты весьма значимы для науки и практики, внедрены в учебный процесс на кафедре ортопедической стоматологии Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова.

Результаты диссертационной работы автор изложил в 4 работах, в том числе в научных статьях и журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России.

Содержание работы.

Диссертация состоит из введения, 5 глав и включает обзор литературы, материалы и методы исследования, результатов собственных исследований, обсуждение результатов исследования, а также выводов, практических рекомендаций и списка литературы.

Диссертационная работа изложена на 145 странице машинописи. Работа содержит 27 таблиц, 28 рисунков. Библиографический указатель содержит 191 наименований, в том числе 71 отечественных и 120 зарубежных источников. Диссертация написана на русском языке.

Во «Введении» автор изложил актуальность выбранной темы диссертации, подробно описана структура научной работы, цель и личный вклад автора.

В главе «Обзор литературы», подробно описываются проблемы эстетических реставраций зубов фронтальной группы, описываются материалы, используемые для устранения эстетических нарушений.

В главе «Материалы и методы» автор описал группы пациентов, их количество, возраст, а также виды стоматологических конструкций, входящих в научное исследование. Подробно расписаны клинические этапы лечения и наблюдения, с перечислением критерий включения и не включения. Лично автором обследовано 128 пациентов с аномалиями размера и формы зубов фронтальной группы, с последующим мониторингом эффективности конструкций и состояния гигиены в течение 6, 12 месяцев,

проведено заполнение разработанных для данной научной работы анкет, выписок из протокола обследования, ведение компьютерной базы данных обследованных пациентов. Автор провел статистический анализ полученных результатов.

В третьей главе описаны результаты использования реставрации зубов фронтальной группы конструкциями из полевошпатной и прессованной керамики E-max, описывает результаты использования каждого вида материала.

В четвертой главе представлен сравнительный анализ и обсуждение результатов лечения зубов фронтальной группы зубов винирами из прессованной керамики E-max и полевошпатной керамики.

В пятой главе автор обобщает полученные результаты диссертационной работы, оценивая эффективность исследуемых методов.

Автореферат диссертации полностью отражает содержание научной работы, ее выводы, теоретические и практические рекомендации.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертационной работы

Результаты, полученные в диссертационном исследовании, могут быть использованы в работе терапевтических и ортопедических отделений стоматологических лечебных учреждений, рекомендованы для включения в программу обучения студентов, аспирантов, ординаторов в медицинских ВУЗах. Целесообразно издание методических рекомендаций по теме исследования.

Заключение

Таким образом, диссертация Окроелидзе Мариами Тариеловны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является научно квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи оптимизировать ортопедическое лечение пациентов с аномалиями размера и формы фронтальной группы зубов, имеющей существенное значение для современной стоматологии, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.22 г., а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.7. Стоматология.

Отзыв на диссертационную работу Окроелидзе Мариами Тариеловны заслушан и утвержден на заседании кафедры клинической стоматологии и имплантологии Академии постдипломного образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России. Протокол № 4 от 18.11.2022.

Заведующий кафедрой
клинической стоматологии и имплантологии
Академии постдипломного образования
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России,
д.м.н., профессор
(14.01.14 — Стоматология)



Олесов Е.Е.

Подпись д.м.н., профессора Олесова Е.Е. заверяю:
Ученый секретарь Академии постдипломного
образования ФГБУ ФНКЦ ФМБА России
к.м.н.



Курзанцева О.О.

Академия постдипломного образования ФГБУ «Федеральный научно-клинический центр специализированных видов медицинской помощи и медицинских технологий»
ФМБА России
125371, г. Москва, Волоколамское шоссе, д.91. Телефон: +7 (495) 491-90-20
e-mail:info@medprofedu.ru